

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

عزیز صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب

جلوہ ۲۶ اپریل بوقت سو آٹھ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔

اجاب جماعت حاصل توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

قابل توجہ نصیحتیں

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب

لے اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
”مجھے یہ دیکھ کر انوس نہا کر کتب سلسلہ کے امتحانوں میں شریک ہونے والوں کی تعداد خدایم میں بھی اور انصار میں بھی ابھی تک بہت کم ہے اس کا ایسا انتظام ہونا چاہیے کہ کوئی خواندہ عمر انصاریت سوائے بھائی باجی اور سخت مزدوری کے بیٹھنے کی شرکت سے محروم رہے۔ یا تمنا گویا ایک گھر درگاہ کا حکم رکھتا ہے اور ضروری ہے کہ ان امتحانوں میں انصاریت زیادہ سے زیادہ حصہ لیں“

دامتہ انصاریتہ فیہم السلام

اس ارشاد کی تعمیل میں ہرگز انصاریت پائی وقت کے مطابق مینار اول و مینار دوم کے امتحانوں میں شریک فرمایا ہو کہ خدا شاہ ماجدوں کا تادیر تعلیم علیہما والسلام

سے فائدہ اٹھائے۔ خدام کے علاوہ دیگر اجاب جماعت بھی اس موقع پر خدام کے ساتھ شریک ہوں۔ اس کے لئے ابھی سے تیاری شروع کر دینی ضروری ہے۔ ضروری لٹریچر نظارت اصلاح و ارشاد ربوہ سے منگوا جا سکتا ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ جموں جیاس خدام الاممہ ایک تعلیم کے ماتحت ان دنوں اینٹروں ادا کریں گی، اور خدام کی تعداد کے لحاظ سے طبقہ مقرر کر لیں گی۔ تاکہ ان دنوں صبح ہی خدام اپنے اپنے حلقوں میں بیٹھ جائیں۔ (متم اصلاح و ارشاد خدام الاممہ برکزیہ)

اجاب جماعت کے ایک ضروری اہل

ازخبر میاں محمد ابراہیم صاحب بیٹہ ماسٹر تعلیم الاسلام غازی قسطنطول ربوہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں داخلہ شروع ہے۔ لیکن باہر سے آنے والے طلبہ کی تعداد کم ہے۔ یہ اجاب جماعت کی عدم توجہی پر دلالت کرتا ہے۔ یہ قومی سکول اجاب کا اپنا ادارہ ہے۔ جسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خاص دینی اور ماضی تقاضے کے پیش نظر جاری فرمایا تھا۔ اجاب جماعت کو اس سکول میں اپنے ہونے پر کچھ بیچکر بیک وقت دینی و دنیاوی تعلیم دلانے کا خرف

دبانی مشیخ

بسم اللہ الرحمن الرحیم

۵۲۴

روزنامہ

یوم شنبہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

ایڈیٹر

لڈن دین نور

فیبیچا ۱۰ پیسے

جلد ۵۲، شمارہ ۲۲، ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ، ۲۴ اپریل ۱۹۶۳ء، ۲۹ ستمبر ۱۹۶۳ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نیک کام اگر ریاء الناس کے لئے کیا جائے تو وہ عذاب کا موجب بن جائے

ہمارے سب اقوال اور افعال محض خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر ہونے چاہئیں

”ریاء الناس کے لئے خواہ کوئی کام بھی کیا جاوے اور اس میں کتنی ہی کمی ہو وہ بالکل بے سود اور الٹا عذاب کا موجب ہو جاتا ہے۔ ایجاد العلوم میں لکھا ہے کہ ہمارے زمانہ کے فقراء خدا تعالیٰ کے لئے عبادت کرنا ظاہر کرتے ہیں۔ مگر دراصل وہ خدا تعالیٰ کے لئے نہیں کرتے بلکہ مخلوق کے واسطے کرتے ہیں۔ انہوں نے عجیب عجیب حالات ان لوگوں کے لکھے ہیں۔۔۔۔۔ ان کے لباس کے متعلق لکھا ہے کہ اگر وہ سفید کپڑے پہنتے ہیں تو سمجھتے ہیں کہ عزت میں فرق آئے گا اور یہ بھی جانتے ہیں کہ اگر سیلے رکھیں گے تو عزت میں فرق آئے گا۔ اس لئے امرا میں داخل ہونے کے واسطے یہ تجویز کرتے ہیں کہ اعلیٰ درجہ کے کپڑے پہنیں مگر ان کو دنگ لیتے ہیں۔ ایسا ہی اپنی عبادتوں کو ظاہر کرنے کے لئے عجیب عجیب راہیں اختیار کرتے ہیں۔ مثلاً روزہ کے ظاہر کرنے کے واسطے وہ کسی کے ہل کھانے کے وقت پر پوچھتے ہیں اور وہ کھانے کے لئے اصرار کرتے ہیں تو یہ کہتے ہیں کہ آپ کھائے میں نہیں کھاؤں گا۔ مجھے کچھ عذر ہے۔ اس فقرہ کے یہ منہ ہوتے ہیں کہ مجھے روزہ ہے۔ اس طرح پر حالات ان کے لکھے ہیں۔ پس دنیا کی خاطر اور اپنی عزت اور شہرت کے لئے کوئی کام کرنا خدا تعالیٰ کی رضامندی کا موجب نہیں ہو سکتا۔ ہمارے سب اقوال اور افعال اللہ تعالیٰ کی خاطر ہونے چاہئیں۔“

(ملاحظہ فرمائیے)

مجالس خدام الاممہ کیلئے

جس کا جملہ قائدین خدام الاممہ کو بذریعہ مرکز معلوم ہو چکا ہوگا۔ اسلئے غیر از جماعت اجاب میں اجابت کا پیغام پہنچانے کے لئے ۱۵ ستمبر ۱۹۶۳ء کا دن مقرر کیا ہے۔ اس روز ہر اجری نوجوان کا خرف ہے کہ وہ اپنے دوسرے کاموں سے الگ ہو کر یہ دن صرف پیغام حق پہنچانے میں صرف کرے۔ محبت، اخلاق، پیارا اور دل دراز کے ساتھ وہ نعمت جو اللہ تعالیٰ نے اسے دی دوسرے اجاب کو پیش کرے۔

اللہ تعالیٰ کا پیغام دوسرے اجاب تک پہنچانا نہایت ضروری ہے۔ خدا تعالیٰ کو کھجول ہونی مخلوق کو پھیرا اس اپنے خالق کے استناد پر لانا بہت بڑے ثواب کا کام ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک اس کا بہت بڑا اجر ہے۔ اور یہی اجر خدا تعالیٰ کے حضور وزن رکھے گا۔ پس اس قیمتی وقت

فضل ربوہ

مورخہ ۲۷ اپریل ۱۹۶۳ء

حیات مسیح کا مسئلہ

ماہر محمد ابراہیم صاحب مدد راجھا ضلع سرگودھا اپنے مضمون "حیات مسیح علیہ السلام" میں "ساقوں و اہل" کے تحت فرماتے ہیں:-

"قرآن مجید اہل کتاب کے باہمی نزاعات کا قبضہ کرتا ہے۔ حق کی تائید اور باطل کی تردید کرتا ہے۔ وہ تفصیل لکھ سکتی ہے۔۔۔

یہود و نصاریٰ میں حضرت مسیح علیہ السلام کی زندگی کے متعلق اختلاف تھا۔ قرآن مجید کے نزول کا ایک مقصد لیکن بینہم (پارہ ۳، ۱۱) قرآن مجید سے اس اختلاف کا فیصلہ فرمادیا ہے۔ یہودیوں کا دعویٰ تھا انما قتلنا المسیح یعنی ہم نے اسے قتل کر دیا۔ اور عیسائیوں کا دعویٰ تھا کہ مسیح زندہ آسمان پر اٹھا گیا۔ ملاحظہ ہو "سرخ سے سونے پر جان دیدی" (ربوہ ج ۱، آیت ۳۰) اور اس کے بعد تیسرے دن قبر سے اٹھا اور اپنے شاگردوں کے سامنے زندہ آسمان پر اٹھا یا بھیجی (لوقا ۲۴-۵۱) قرآن مجید نے وہاں قتل و قتل کا عقیدہ بھی لکھا بلکہ ان کا عقیدہ بھی باطل ہے قرآن مجید میں اس کی واضح ترویج ہوئی۔ مگر قرآن پاک نے بل رفعہ اللہ ایسے فرما کر ان کے عقیدے کا تائید کر دی۔

یہود مصلوب کے ذریعہ واقعہ صلیب کی نفی فرما کر عیسائیوں کے مسئلہ کفارہ کی تردید فرمائی اور صلیب دے جانے کا انکار کر کے عیسائیوں کے بیباکی سے کفارہ کا رد فرمایا مگر قرآن مجید کا عقیدہ ہے کہ "حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب دی گئی مگر وہ وہاں سے نہ تھے بلکہ شرمسار ہو گئے تھے (راوی حقیقت منہ منہ منہ مرزا قادیانی مطبوعہ ربوہ) یاد رکھیے کہ مرزائیوں کا یہ عقیدہ قرآن، حدیث، شہادت، بائبل اور اہل کتاب کے عقیدہ کے بھی خلاف ہے چنانچہ مرزا صاحب اپنی کتاب "توضیح مرام" مطبوعہ ربوہ ص ۱۰۰ لکھتے ہیں کہ سلاطین اور عیسائیوں کا گھسی قدر اختلاف کے ساتھ یہ خیالی ہے کہ حضرت مسیح ابن مریم اسی عسکری و جرد سے آسمان کا طرف اٹھا گئے گئے ہیں اور پھر وہ کسی زمانہ میں آسمان سے اتریں گے" پس اس سے ثابت ہوگا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ جس جسدہ العنصری آسمان کی طرف اٹھا گئے گئے

ہیں۔ فقہو المطلوب" (حجرت لاہور مورخہ ۱۳/۲۶) اس کے بعد اٹھویں واکل یہ دیتے ہیں:-

رفع اس وقت ہوا کہ جب یہود قتل کرنا چاہتے تھے قتل مسیح کے بجائے قرآن مجید سے رفع ثابت ہے۔ اگر رفع کے معنی عزت کی موت یا رفع روحانی مراد لیں جائیں تو مرزائیوں کا عقیدہ ہے تو یہود کے فرادے جاسکتے ہیں اور سزا اللہ کلام خدا کی سبقت نہایت نہیں ہوتی، موت کا سامان دہن تھا جو یہودیوں نے تیار کر رکھا تھا۔ اس سے یہود کا دعویٰ قتل مسیح ثابت ہوتا ہے۔ یہ رفع سے مراد عزت کی موت لینا کسی طرح جائز نہیں۔ تیز مرزائی حضرات کہتے ہیں کہ بائبل کے مطابق صلیبی موت سے مراد والا لعتق ہوتا ہے۔ (سراج میر مصنفہ مرزا قادیانی وغیرہ) حالانکہ بائبل میں صرف یہ ہے کہ "اگر کسی نے کوئی ایسا گناہ کیا ہو جس سے اس کا قتل واجب ہو اور تو اسے مار کر درخت سے ٹانگ دے تو اس کی لاش رات بھر درخت پر لٹکی رہے بلکہ تو اسی دن اسے دفن کر دینا کیونکہ جسے پھانسی ملتی ہے وہ خدا کی طرف سے ملعون ہے۔"

(استثناء ۲۱) یاد رکھیے کہ اس میں صرف مجرم کا ذکر ہے۔ بے گناہ مصلوب کے لئے لعنتی ہونے کا حکم موجود نہیں، مرزائیوں کا تفسیر کے مطابق یہود کا یہ دعویٰ تھا کہ ہم نے مسیح کو (نمود باض) لعنتی موت مارا ہے مگر کے ملعون ہونے کے نصاریٰ بھی قائل ہیں (مکتبہ دہلی ۱۳) اس میں دونوں گروہ متفق ہیں۔ ان میں اختلاف صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زندہ آسمان کا طرف اٹھائے جانے کا تھا۔ اس مقدمہ میں قرآن مجید نے نصاریٰ کی تائید کی اور باقرائے میں دونوں کے باطل عقائد کی تردید کر دی (لیقیا)

ذیل میں ہم کلیتوں کے نام پورس رسول کے خط کا متعلقہ حوالہ بھی درج کر دیتے ہیں۔

"سرخ جو ہمارے لئے لعنتی بنا اس نے ہمیں مول کے لئے شریعت کی سنت سے چھڑا دیا کیونکہ کھانا ہے جو کوئی کھائی پڑے گا یا کھائے لعنتی ہے۔ (مکتبہ دہلی ۱۳)

ذیل میں ہم قرآن کریم کی متعلقہ آیات بھی نقل کر دیتے ہیں:-

"وقولہم انا قتلنا المسیح عیسیٰ ابن مریم رسول اللہ وما قتلوا وما صلبوا ولكن شبہ لہم وان الذین اختلفوا فیہ لفی شکی منہ ما لہم بہ من علی الا اتباع لظن وما قتلوا یقیناً بل رفعہ اللہ الیہ وکان اللہ عزیزاً حکیمًا وان من اهل الکتاب الا لیؤمنن بہ قبل موتہ ویوم القیامۃ یکون علیہم شہیداً۔ (سورہ نساء ۱۵۶ تا ۱۵۹) ترجمہ:-

اور ان (اہل کتاب) کے اس قول کی وجہ سے کہ ہم نے مسیح عیسیٰ بن مریم رسول اللہ کو قتل کر دیا ہے اور انہوں نے نہ تو قتل کیا اور نہ صلیب پر مارا لیکن ان کے واسطے وہ یعنی مسیح مقتول سے شاکہ کیا گیا اور یقیناً وہ لوگ جنہوں نے اس بارے میں باہم اختلاف کیا اس واقعہ کے متعلق شک میں ہیں ان کو سوائے ظن کی کوئی چیز نہیں ہے اور یقیناً انہوں نے اس کو قتل نہیں کیا بلکہ اللہ تعالیٰ نے اس کو اپنی طرف رفع کیا اور اللہ تعالیٰ بڑی عزت اور حکمت والا ہے اور اہل کتاب میں سے کوئی بھی نہیں مگر وہ اس واقعہ پر اپنی موت سے پہلے ایمان لائے گا اور روز قیامت خود سب کے ان کے خلاف گواہ ہوگا۔"

قرآن کریم کی ان آیات سے ثابت ہوتا ہے کہ اہل کتاب کا صرف یہ اتہام نہیں تھا کہ انہوں نے مسیح ابن مریم علیہ السلام کو قتل کر دیا ہے بلکہ ان کا یہ اتہام بھی تھا کہ انہوں نے آپ کو صلیب پر چڑھا کر مارا ہے۔ یعنی آپ نمود باض لعنتی موت مرے ہیں۔ کیونکہ ازرے استثناء ۲۱ جیسے لکڑی پر پھانسی دیکر مارا جائے وہ لعنتی موت مرنا ہے۔ چنانچہ جیسا کہ اوپر کے حوالے سے ظاہر ہے خود پورس نے بھی اپنے عقائد کی کوئی تائید اور نمود باض آپ کی لعنتی موت کو تسلیم کر لیا مگر اس کی بنا پر انہوں نے کفارہ کا وہ مسئلہ ایجاد کیا جس پر موجودہ عیسائیت کی بنیاد ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ یہ عقیدہ پورس کا تھا اور آج کل کے اکثر عیسائی پورس کے ہی عقیدہ پر ہیں تاہم عیسائے کثیر شہادت سے جو دریافت ہوئی ہے واقعہ کے متعلق تمام حواریوں کا فی الحقیقت یہ عقیدہ نہیں تھا بلکہ ان میں اور یہودیوں میں بھی علیہ السلام کے قتل اور صلیب

پر مارے جانے کے متعلق اختلاف تھا یہودی کہتے تھے کہ ہم نے اس کو قتل کر دیا ہے اور (نمود باض) صلیب پر چڑھا کر لعنتی موت مارا ہے اس سے ثابت ہوا کہ وہ خدا کی طرف سے نہیں تھا اور نہ اس کو اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہوا ہے اس لئے قرآن مجید نے نہ صرف قتل کا انکار کیا ہے بلکہ صلیب پر مارے جانے کا بھی انکار کیا ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ چشم دید گواہ کے طور پر یہودی اور حواری جانتے تھے کہ آپ کو صلیب پر چڑھا دیا گیا تھا مگر آپ کو صلیب پر چڑھا دیا گیا ہوتا تو قرآن کریم کو بھی یہ کہنے کی ضرورت نہ تھی کہ "ما صلبوا" یعنی آپ کو صلیب پر نہیں مارا گیا۔ اس طرح یہودی - حواری اور قرآن کریم تینوں اس واقعہ کو تسلیم کرتے ہیں کہ آپ کو صلیب پر چڑھا دیا گیا تھا مگر یہودی یہ مانتے ہیں کہ آپ صلیب پر فوت ہو گئے تھے اور ہمیں یقین ہے جیسا کہ انابیل اربیع سے ثابت کیا جاسکتا ہے۔ رازدار حواری حقیقتاً آپ کو صلیب پر موت کے قائل نہیں تھے۔ اس طرح یہودیوں اور حواریوں کے عقیدہ میں اختلاف تھا۔ قرآن کریم نے اسی اختلاف کی طرف اشارہ کیا ہے۔ پورس حضرت مسیح علیہ السلام کے حواریوں میں سے نہیں تھا بلکہ پہلے وہ آپ کا سخت دشمن تھا البتہ بعد میں نظر ہراپنے ایک خواب یا کاشفہ کی بنا پر عیب ٹی ہو گیا تھا۔ پورس کے اس کا عقیدہ یہودیوں کی طرح ہی ہوگا کہ آپ صلیب پر فوت ہو گئے تھے اور چونکہ یہودیوں کے خوف سے رازدار حواری بھی نظر ہراپنے کہتے تھے اسے پورس نے کفارہ کا مسئلہ ایجاد کر دیا جس کی مثالیں روئے اور بت پرستانہ دیر مانا میں پہلے ہی موجود تھیں۔ کلیتوں کے نام خط میں اس نے اسی عقیدہ کو بیان کیا ہے۔ دوسرے لفظوں میں یہودیوں اور حواریوں میں اس بات میں تو قطعاً کوئی اختلاف نہ تھا کہ آپ کو صلیب پر چڑھا دیا گیا تھا۔ انابیل اربیع اس واقعہ کو تفصیل سے بیان کیا گیا ہے۔ اور قرآن کریم سے بھی اس کی تائید ہوتی ہے۔ اگر یہ واقعہ نہ ہوتا تو قرآن کریم کو صلیب کے ذکر کی ضرورت نہ تھی۔ چونکہ یہودیوں کا قول تھا کہ آپ صلیب پر مارے گئے ہیں اس لئے نمود باض لعنتی موت مرے ہیں مگر ان کے عقیدے میں یہودی جھوٹے ہیں جو کہتے ہیں کہ نمود باض آپ شریعت کے مطابق لذت کی موت مرے ہیں۔ یہودیوں کا یہی ظلم تھا جس کی وجہ سے قرآن کریم انہیں ملزم ٹھہرا تا ہے۔ (باقی)

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی زندگی کا ایک ورق

نوکل علی اللہ کے ایمان افرو تو دستا

مال ہی میں الشریکۃ الاسلامیہ ربیکا نے حضرت مولانا محمد ذوالقرنین صاحب خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے لائق سوانح "مرقاة الیقین فی حیات ذوالقرنین" جو دست سے نایاب مہی اہم کے ساتھ شائع کی ہے۔ یہ کتاب حضرت مولانا صاحب ثنائی زنگ کے نہایت دلچسپ سبق آموز ایمان افروز اور تھکانہ حالات و کیفیات پر مشتمل ہے جو تربیت و اصلاح کے لئے مدد دہندہ مفید ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت مولانا صاحب نے کون کون سے اہم واقعات و حیات قرآن پاک اور توکل علی اللہ میں کتنے بلند مقام حاصل کیے۔ انہیں انہی کے کثرت کے ساتھ اس کتاب کو خریدنا پڑھنا اور زبردست مطالعہ کرنا چاہئے۔ ذوالقرنین کے لئے اس کتاب کا مطالعہ نہایت مفید اور مدد دہندہ ہے۔ اس کتاب میں سے بطور نمونہ چند واقعات افادہ احباب کے لئے درج ذیل ہیں۔

سے ان کے سبب نشہ و لہو دیا۔ اور اپنے طالب علموں سے کہا کہ یہاں سے دو ایسے اٹھا کر خلیل مسجد کے حجرہ میں رکھ دو۔ اور اسی وقت وہ مکان عالی کر دیا۔ دو ہی اس وقت میرے پاس بالکل نہ تھا۔ میرے بچے کہ میرے استاد بھی ہیں میری بی بی ہیں۔ ایسے ہو کہ ان کے دل بڑا نرم اور کھلے پیرا ہو۔ ایک دو روز کے بعد میری والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ اس حجرہ کا نشہ یہ نہ تھا کہ تم وہاں سے چھو جاؤ۔ اس حجرہ کا نشہ کچھ اور بھی تھا جس کا اثر تم پر نہیں ہو سکتا تھا۔ کچھ انہوں نے کئی اصل بات کی طرز اشارہ بھی کرنا چاہا۔ مگر میں مکان چھوڑ ہی چکا تھا۔

مکان کی تعمیر

وہاں ایک سرکاری زمین تھی جس کو کئی کی زمین کئے تھے۔ میرے اپنے ایک دوست منتری سے کہا کہ تم اس زمین پر مکان بناؤ۔ اور ایک ہندو سے کہا کہ تم لڑیہ دے دو۔ مکان بنانا شروع ہو گیا۔ وہاں تحصیل دار (جن کا نام حضرت صاحب تھا) اور جو راولپنڈی کے علاقہ کے زمیندار تھے میرے پاس کھد بھجوا کر کہ اول تو کوئی مکان بلا اجازت اور تیسرا اجازت اور تیسرا وقتہ منظور کرانے بنا جائز نہیں۔ پھر یہ کہ مکان زمین میں مکان بنا کر قانون کے خلاف ہے جس پر سب ادب کے کچھ نہیں کر سکتے۔ مگر وہاں پر قانون دیکھ کر کہ کئی کئی کچھ نہیں کر سکتے۔ لیکن انہوں نے ڈیڑھ گھنٹہ کو روٹ کر دی ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہو گیا کہ یہ مکان بنایا گیا اور میرے دوست منتری نے بھی یہی کہا۔ مگر چونکہ میرا دل اشتراک ضرور سے بھی جکت تھا کہ مکان مزبور بنے گا۔ اس لئے میں نے کہا کہ تم ایسا کام کئے جاؤ۔ صاحب ڈیڑھ گھنٹہ میں ہونے والوں کی روٹ پر کہا کہ تم میرے جلد ہال آتے جا لے

یادنی آواز سے کہا ہو مگر میرے ہاتھ بڑھانے سے انہوں نے ضروری ہاتھ بڑھایا۔ اور قہار کے خاک آلود ہاتھوں سے اپنے ہاتھ آلود کئے اور میں دو زانو بیٹھ گیا۔ یہ میرا درد نوا تو بیٹھنا بھی اس چاندنی کے لئے عجیب نظر نہ کاموں میں تھا وہ یہ ہے کہ ایک شخص نے جو اس شخص کو سے تھا اس وقت مجھے مخاطب کر کے کہا کہ آپ کس مہذب ملک سے تشریف لائے ہیں میں تو اپنے قصور کا ایسے ہی قائل ہو چکا تھا۔ مگر خدا فرستے برا بھلا نہ کہ خیر باداں باشد" میں نے نیم نکلی کے ساتھ اپنی جوانی کی ترنگ میں اس کو جواب دیا کہ یہ ہے مکلفیہ اور الاسلام علیہ السلام کی کھلی آواز دہنی خیر ذی زور کے آئی اور بڑوں کے چہرے کے تعلیم کا نتیجہ ہے صلی اللہ علیہ وسلم۔ خدا ہی حوامی۔ میرے اس کہنے کی آواز سے کلی کام دیا۔ اور مجھ صاحب پر دھڑکائی ہوئی۔ اور وہیں حالت میں اس امر کو کہا کہ آپ تو یاد شاہ کی مجلس میں رہے ہیں کبھی ایسی ذک آپ نے اٹھائی ہے۔ اور حضور نے وقفہ کے بعد مجھ سے کہا کہ آپ کا کیا کام ہے؟ میں نے عرض کی کہ میں پڑھنے کے لئے آیا ہوں۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ خراب ہوڑھا ہو گیا ہوں اور پڑھانے سے مجھے ایک اقباض ہے۔ میں خود تو نہیں پڑھا سکتا۔ میں نے قسم کھ لی ہے کہ اب میں نہیں پڑھاؤں گا میری طبیعت ان دنوں بہت جوشیلی تھی اور شاہ تہذیب کا بقیہ بھی ہو۔ اور حق تو یہ ہے کہ خدا کے پی کے کام ہوتے ہیں۔ ختمی حرم کا صاحب کی فاری تعلیم نے یہ تحریک کی کہ میں نے جوش میری اور درمیانہ آواز سے کہا کہ خیر ذی خیم نے بہت ہی غلط کیا۔

عجیب سفر

میرہ میں جب میں علاج کرتا تھا۔ ڈاکٹر ایسے مکان میں بیٹھا تھا جو ایک طبیب کے لئے نہایت مناسب تھا۔ اور اس میں بیٹھ کر عورت اور مرد دونوں کے حالات کے کھف میں سنی تھا میں اپنے والد صاحب کے ارشاد سے وہاں بیٹھا اور علاج کرتا تھا۔ مکان وہ بہت وسیع تھا۔ والد صاحب کی وفات کے بعد میرے دوستوں بعد میرے ایک بھائی صاحب نے جن کے خیر پر پڑے بڑے احسانات میں (مجلد ان احسانات کے یہ کہ انہوں نے مجھ کو بڑا ہی پودہ کرنا دیا تھا) اور بھی بڑے بڑے احسانات میں اور میری عیبت ان کے لئے وہاں رہا کرتا ہوں مجھ سے آکر دیا۔ کہ یہ مکان میرے دوستوں سے آیا ہے۔ اور میرے ہی وہاں سے یہ دست کی ہے۔ تو اس قدر کھو در میر تو ان پر اپنے جان و مال سب کو قربان کرنے کے لئے تیار تھا۔ میری نہایت اشتیاق اور

بھونکا کا قصد
میر نے بھونکا کا قصد کیا۔ میرے عزم سے عبدالرحمن خان مالک مبلغ نظامی میرے بھائی کے دوست تھے۔ ان کے پاس مکان پر مل بھرا انہوں نے حکیم صاحب دہجم علی حین صاحب بھونکا کی بہت تکریم کی اور وہ میرے دن گاڑی میں سوار کیا کہ بھونکا لروا نہ کیا کبھی شکر اور گہی کو بوم گروہ جہاں میرے بھائی آکر دیکھا تھا۔ کہ میں بھونکا پہنچا۔ جہاں وہ گاڑی بھری ہوئی آتے ہی میں نے حکیم صاحب کا ہاتھ پھینکا۔ خدا کی عبادت میں کہ جہاں گاڑی بھری۔ اس کے سامنے ہی حکیم صاحب کا مکان تھا۔ یہاں ایک بیٹھانی شکل یاد کرنے کے قابل ہے "کن کے آدیاں رہ کسے سولیاں" میں امی دشتیہا حالت میں مکان میں جا بھلا۔ ایک بڑا دل نظر آیا۔ ایک خوشترہ تھلا۔ دلہا حسین۔ سفید ریش۔ نہایت سفید کپڑے پہنے ہوئے ایک ایک گینے پر چار زانو بھیا ہوا بیٹھے اس کے ایک نہایت نفیس بھیر اور دونوں طرف چھوٹے چھوٹے بیٹھے۔ سامنے بان دان اگلا دان۔ خاص دان۔ عزم دو ات۔ کا ہند دھسے ہونے والے کن سے کن سے جیسے کوئی اجیت میں بیٹھا ہے۔ بڑے خوشنما چہرے تھرتھرتے بیٹھے ہوئے نظر آئے۔ نہایت راق چاندنی کا فرش اس ہال میں تھا۔ وہ چشمہ دلالہ دیکھ کر میں حیران سا رہ گیا۔ کیونکہ یہاں میری بھی ایسا نظارہ دیکھنے کا مجھے اتفاق نہیں ہوا تھا۔ بہ حال اس کے مشرقی دروازہ سے اندر اپنا بستہ ال دروازہ ہی میں لگا کہ حضرت مجھ صاحب کی طرف جاتے ماہدہ کیا۔ گرد آلود پڈوں جب ال پاندنی پڑے تو اس نقش و نگار سے میں خود ہی مجھ پر بھی۔ حکیم صاحب نے کھف پانچا۔ اور وہاں اپنی عادت کے مطابق زور سے السلام علیکم کہا مجھ کو میں ایک زالی آواز بھی۔ یہ تو میں کہ نہیں سنی کہ حکیم صاحب نے علیہ وسلم کو سلام فرود سے

میرہ میں جب میں علاج کرتا تھا۔ ڈاکٹر ایسے مکان میں بیٹھا تھا جو ایک طبیب کے لئے نہایت مناسب تھا۔ اور اس میں بیٹھ کر عورت اور مرد دونوں کے حالات کے کھف میں سنی تھا میں اپنے والد صاحب کے ارشاد سے وہاں بیٹھا اور علاج کرتا تھا۔ مکان وہ بہت وسیع تھا۔ والد صاحب کی وفات کے بعد میرے دوستوں بعد میرے ایک بھائی صاحب نے جن کے خیر پر پڑے بڑے احسانات میں (مجلد ان احسانات کے یہ کہ انہوں نے مجھ کو بڑا ہی پودہ کرنا دیا تھا) اور بھی بڑے بڑے احسانات میں اور میری عیبت ان کے لئے وہاں رہا کرتا ہوں مجھ سے آکر دیا۔ کہ یہ مکان میرے دوستوں سے آیا ہے۔ اور میرے ہی وہاں سے یہ دست کی ہے۔ تو اس قدر کھو در میر تو ان پر اپنے جان و مال سب کو قربان کرنے کے لئے تیار تھا۔ میری نہایت اشتیاق اور

انہوں نے کہا کہ آپ کا مکان سرکاری زمین کے لئے تھوڑے سے زمین میں سے ہے۔ انہوں نے کہا کہ ایک طرف تو سڑک ہے وہ دوسری طرف بھی شارع عام ہے۔ اس کے درمیان صرف تین تین سے اس میں مکان بن سکتے ہیں۔ فرمایا کہ اچھا ابھی میں جاؤں۔ چنانچہ بیٹا گاڑی لے گیا۔ پھر تحصیلدار اور ڈپٹی سٹیبلنگ کے لوگوں سے لے کر آپ کو لوگوں کو کوئی اعتراض نہیں؟ انہوں نے کہا کہ ان کا مکان تو نافع عام ہوتا ہے ہم کو کوئی اعتراض نہیں۔ مجھ سے فرمایا کہ اچھا آپ اپنا مکان بنا لیں۔ جب وہ پیلے گئے تو تحصیلدار نے میرے پاس آکر کہا کہ یہ تو سبھی شہری فیصل ہوا ہے کیونکہ ڈپٹی سٹیبلنگ صاحب کو بھی اختیار اس طرح سرکاری زمین دینے کا نہیں ہے۔ میں نے ان سے کہا کہ آپ غامض رہیں، بہت دور جا کر ڈپٹی سٹیبلنگ پھر واپس آئے اور مجھ سے فرمایا کہ سڑک کے ساتھ ساتھ بڑے ہے آپ کو اس کے سبب سے بہت تکلیف پہنچے گی۔ میں نے کہا کہ میں نے اس سے پہلے ہی زمین خرید لی ہے۔ میں نے کہا کہ آپ کوئی اعتراض ہے؟ انہوں نے کہا نہیں وہ تحصیلدار مجھ سے کہنے لگا کہ یہ ایک ہزار روپیہ اور ہم سب سچے مانے ہیں۔ میں نے ان سے کہا کہ تم ان باتوں کو کیا سمجھ سکتے ہو۔

سفر دہلی

اس مکان کے بننے میں جب بارہ سو روپیہ خرچ ہو گیا تو مجھ کو خیال آیا کہ کہیں وہ ہندو اپنا روپیہ نہ مانگ بیٹھے ہیں، اس خیال میں تھا کہ میرے ایک دوست ملک فتح خاں صاحب گھوڑے پر سوار میرے پاس آئے اور فرمایا کہ میں راولپنڈی جاتا ہوں کیونکہ لاٹریٹن نے دتی میں دربار کیا ہے بڑے بڑے رئیس تو دلی بلائے گئے ہیں اور چھوٹے رئیس راولپنڈی جمع ہوں گے اور انہاں تارنوال میں راولپنڈی میں دربار ہوگا۔ ہم راولپنڈی بلائے گئے ہیں، یہاں سے ان کے کان بنا چکے ہیں کہ انہوں نے کبھی دربار میں جانا ہے انہوں نے کہا کہ یہ گھوڑا ہے آپ اس پر سوار ہو جائیں، اس وقت جس قدر میرے پیار تھے وہ وہیں بیٹھے رہے اور میں نے گھر میں بھی اطلاع نہیں کی اس وقت سوار ہو کر چلے گیا۔ فتح خاں اور ہم دونوں جب جہل پینچے تو وہاں ریل تھی، ملک فتح خاں مرحوم تو راولپنڈی چلے گئے ہیں نہ کہا کہ میں تو دلی جاتا ہوں، میرے کپڑے بہت ہی سیدھے ہو گئے تھے۔ اس لئے یہاں سے اپنے کپڑے انارکریٹک حکم خاں تحصیلدار جہل کا ایک پاجامہ بیگڑا اور کوٹ پہن لیا جس کے نیچے کوڑے نہ تھے۔ میں سیر کے لئے نکلا اور ٹھٹھا بٹھا سٹیشن جہل پہنچا۔ میں نے سٹیٹن پر کسی سے دریافت کیا کہ لاہور کا ٹھٹھا کس کا کیا کر رہا ہے معلوم ہوا کہ پندرہ آنہ۔ اس کوٹ کی جیب میں دیکھا تو صرف پندرہ آنہ کے پیسے پڑے تھے۔ میں نے ٹھٹھا لیا اور لاہور پہنچا۔ یہاں بڑی گلخان

تھی کیونکہ لوگ دوبار کے سبب دہلی جا رہے تھے ٹھٹھا کا ملنا عام تھا اور میری جیب میں تو کوئی پیر بھی نہ تھا۔ ایک بار دہلی میں سے کسی مرض کے متعلق طبی مشورہ دینے کے سبب میری پہلے سے جان پہچان تھی سٹیٹن پر لے گئے۔ ان کا نام گوگ ناتھ تھا۔ انہوں نے کہا کہ آپ کہا جاتے ہیں ٹھٹھا تو بڑی شکل سے ملے گا۔ میں نے کہا کہ دہلی جانا ہے گوگ ناتھ نے کہا میں جاتا ہوں اور ٹھٹھا کا انتظام کرنا ہوں چنانچہ وہ گئے اور بہت ہی بادل ٹھٹھا دہلی کا لاتے۔ میں نے ٹھٹھا ان سے لیا اور جیب میں ہاتھ ڈالا تو پادری صاحب کہنے لگے آپ میری تنگ نہ کریں۔ صاف کریں میں اس کے دام نہ لوں گا اور میں بھی تو دہلی ہی جاتا ہوں رستہ میں دیکھا جاتا ہے یہی رستہ میں ان کی تلاش کرتا رہا وہ منظر آئے اور دہلی کے اسٹیشن پر بھی باجوہ دیکھا جاتا ہے۔ سٹیٹن پر آتا تو رخصت کا وقت تھا۔ میں آہستہ آہستہ اس ٹھٹھا پر چلا جس پر پادری صاحب نے غصے سے کہا کہ میں غائب پانچ میل نکلیں گا۔ اب چونکہ نصب تھے۔ میں غائب پانچ میل نکلیں گا۔ اب چونکہ آفتاب غروب ہونے کو تھا۔ میرے دام اس کا کالوا کیا۔ اتنے میں ایک سپاہی جو وہ حضرت منشی جمال دین صاحب رحمتہ اللہ علیہ کا ملازم تھا وہ ہوا میرے پاس آیا اور کہا کہ آپ کو کتنی صاحب بلائے ہیں۔ انہوں نے آپ کو دیکھ کر مجھے بلائے بھیجا ہے۔ میں نے کہا اب تو وقت تنگ ہے میں کل انشاء اللہ تھلائے ان کی خدمت میں آؤں گا اس لئے کہا کہ وہ بہت اصرار سے آپ کو بلائے ہیں۔ میں نے پیر بھی کہا کہ کل آؤں گا۔ اس لئے کہا کہ پاس ہی تو ان کا خیمہ ہے، آپ تو اسی گھنٹے کے خود ہی ان سے مندر کریں۔ جب میں گیا تو وہ حسب عادت بڑی ہی ہیرانی سے پیش آئے اور فرمایا کہ میرا ایک نواسہ محمد عمر نام بیمار ہے آپ اس کو دیکھیں۔ میں نے کہا کہ میں کل آؤں گا۔ دیکھوں گا۔ انہوں نے فرمایا کہ آپ آج رات کو یہیں رہیں۔ کل ہم آپ کے مکان میں چلیں گے چنانچہ میرے لئے علیحدہ ایک آرام دہ خیمہ کھڑا کر دیا اور اگلے روز چونکہ صبح تھا۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ مکان پر چلنے سے تو اس کو کم نہ روک لیا ہے راتوں رات ہی میرے لئے کپڑے تیار کر دئے جو میں نے اگلے روز زمین لئے جسم کا وقت آیا تو ہم دونوں جامع مسجد گئے اور نماز پڑھی۔ جس طرف حضرت مظہر صاحبی تھے انہاں سے چلے گئے کہ تہہ اس طرف کی سیڑھیوں سے وہ اترے وہیں ان کی گھبیاں کھڑی تھیں مجھ سے کہا کہ آپ کا مکان کہاں ہے ادھر چلیں۔ میں حیران مجھ کو سامنے ایک تنگ گلی نظر آئی۔ میں نے کہا ادھر ہے۔ فرمایا اس طرف تو ہماری گھبیاں نہیں جاسکتی۔ اپنے دو آدمی میرے ساتھ کر دیئے اور کہا کہ اسباب لے آؤ۔ میں ان آدمیوں کو ساتھ لئے ہوئے اس گلی میں پہنچا۔ بلاسک ارادہ کے چلا جاتا تھا کہ ایک مکان نظر پڑا کہ اس مکان میں بڑی کثرت سے لوگ جاتے ہیں اور آئے بھی ہیں

اس مکان میں مخلوق کی اس قدر آمدورفت دیکھ کر میں بھی بلا تکلف اس مکان میں گھس گیا۔ جب ہم لوگ اندر داخل ہوئے تو دیکھا کہ نیچے ایک بڑا خالان ہے اور اوپر زمین کے راستہ بالا خانہ پر لوگ جا رہے ہیں۔ میں نے ان سپاہیوں کو تو اس دالان میں بٹھایا اور بلا تکلف سڑھیوں پر چڑھ گیا۔ اس وقت میرے دلی میں ڈرا بھی وسوسہ نہ آیا کہ یہ کس کا اور کیا مکان ہے گویا قدرت کا ایک ہاتھ تھا جو مجھ کو کچھ کر اوپر لے گیا وہاں کثرت سے آدمی بیٹھے ہوئے تھے۔ میں بھی ان کی طرف متوجہ ہوا۔ میں نے ان لوگوں میں سے صرف عبد اللہ صاحب ساکن بنت مصنف تھوڑے انداز پر پہچانا۔ مجھ کو دیکھتے ہی وہ بڑے خوش ہو کر پلے کہ آپ آتا تو میرے لئے بڑا ہی مبارک ہوا ہے میرے ساتھ کچھ نوجوان تو مسلم ہیں، میں اس نکتہ میں تھا کہ ان کو کہاں رکھوں اب آپ میرا انسان اور کون سا کھانا ہے۔ آپ ان کو اپنے یہاں لے جائیں یقین ہے کہ آپ بڑی ہیرانی سے رکھیں گے۔ انہیں تو سکول میں بٹھانے سے دست بردار تھا۔ انہوں نے کہا ہاں میں خوشی ان کی خدمت گزاری کو موجود ہوں۔ مجھ کو کچھ اپنے مکان پر واپس جانا ہے۔ آپ میرے ساتھ کو دلی ملو گی صاحب نے کہا ان کے ساتھ ان کے کنبے

اور سب ضروری سامان موجود ہے۔ میں نے کہا میرے آدمی نیچے بیٹھے ہیں وہ سب اٹھا کر لے چلیں گے ان کو دے دو۔ ان سپاہیوں سے اسباب اٹھا کر ہم بخیر و عافیت منشی صاحب کی خدمت میں پہنچ گئے وہ بہت ہی خوش اور حاضر ہوئے اور سب کو اپنی گھبیاں پر سوار کر کے کیسب میں لے آئے۔ میں نے کہا کہ میں تھوڑے ہی دنوں آپ کے پاس رہ سکتا ہوں اور میرا محرم کے دوستی ہے یہاں سے دہلی کے بعد جاتے کی اور میں گھر میں اطلاع دے کر بھی نہیں آیا۔ انہوں نے فرمایا کہ آپ ضرور نظر کریں اور گھر کے لئے پانسور و ریور کا ڈھک پھیریں۔ میں بہت گھبراہٹ میں دوبارہ سوکھنے کو دیکھتا تھا اور یہ تو پانسور ہی دیتے ہیں۔ شاید وہ گھر نہیں جہاں ہمیں جانا ہے خیر میں نے وہ نوٹ تو اس ہندو کو بھجوا دیا اور گھر میں لکھا کہ آپ مطمئن رہیں تھوڑے ہی دنوں کے بعد منشی صاحب نے سات سو روپیہ اور دیا اور مجھ سے کہا کہ جس طرح ممکن ہو آپ بیوی بچوں تک چلیں۔ میں نے بھیا کہ میرا قرضہ تو فوراً ہی لیا گیا ہے۔ اب جہاں چاہیں جاسکتے ہیں۔

(مرقاۃ الیقین ص ۱۳۱۱۶)

دعاے مغفرت

محکم میرا کربخا صاحب ابن ملک عادل شاہ صاحب مرحوم ۲۰ اپریل بروز ہفتہ گیارہ ربیعہ شب لیڈی ریڈنگ ہسپتال میں وفات پا گئے ہیں ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کا جنازہ ال کے آبادی گاؤں غزنی تحصیل چارٹن میں محکم شمس الدین خان صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع پشاور نے پڑھایا۔ جنازہ میں پشاور۔ چارٹن اور دیگر محققہ جماعتوں کے کافی افراد شامل ہوئے۔ مرحوم اپنی بیوی اور اخلاص کی وجہ سے بڑا اثر و رسوخ رکھتے تھے۔ خیراز جماعت افراد بھی تجیزہ تخفیف میں بڑی کثرت سے شامل ہوئے۔ مرحوم نے اپنے بعد چھ لڑکے اور تین لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ آپ کا بڑا لڑکا بشیر الدین ٹی ائی ہائی سکول رولہ کا طالب علم ہے۔

اجاب جماعت سے مرحوم کے بلند درجات اور بہانہ گان کے لئے صبر جمیل کی دعا کی درخواست ہے۔ (خاکار محمد اجمل شاہ پشاور)

درخواست دعا

سید محمد بھائی ڈاکٹر سید کریم محمد بسف شاہ صاحب مبلغ افریقہ C.S.P کے امتحان میں ۲۸ اپریل سے شامل ہو رہے ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی کامیابی کیلئے دعا فرمادیں۔ (مخاکار ڈاکٹر غلام مصطفیٰ رولہ)

مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

ہمارے روال ماہی سال کی اپیل ششماہی ۳۰۔ اپریل کو ختم ہو رہی ہے تمام مجالس سے التماس ہے کہ انہوں نے مختلف چندہ جات کی جو بھی رقم اکٹھی کی ہوئی ہیں۔ فوراً مرکز میں بھجوا دیں تاکہ یہ رقم ششماہی جائزہ میں محسوب ہو سکیں۔ (انتہم مال خدام الاحمدیہ مرکز رولہ)

انصار اللہ ضلع لاڑکانہ کے دو سالانہ اجتماع کے موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مجلس انصار اللہ پیغام

باہم اخوت کے رشتہ کو مضبوطی دینے کی کوشش کرو

مورخہ ۱۳، ۱۲ اپریل کو بمقام سن باڈہ ضلع لاڑکانہ کی مجلس انصار اللہ کا جو سالانہ اجتماع منعقد ہوا اس میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز لاڑکانہ کا مندرجہ ذیل پیغام پڑھ کر سنایا گیا

دعا دردی اور صدق کا نمونہ دکھاتے ہیں۔

(۱۱ مئی ۱۹۹۷ء)

موجودہ زمانہ میں بغاوت اور سرکشی کے جن اثرات کو پسند کیا جا رہا ہے اور اسے آزادی اور حریت کا نام دیا جاتا ہے۔ آپ نے اس کا ذکر کرتے ہوئے اعلان فرمایا۔

”میں تم سے سچ سچ کہتا ہوں کہ اگر مادہ پیدا آزاد سمی ہو تو کت کا مہر نہ کیجیں۔ پس نیک بیٹی کے ساتھ اور پوری اطاعت اور فرمانبرداری کے رنگ میں خدا اور اس کے رسول کے فرمودہ پر عمل کرنے کے لیے تیار ہو جاؤ کہ بہتر ہی اسی میں ہے“

(۱۱ مئی ۱۹۹۷ء)

ہمیں حضور علیہ السلام کی یہ ہدایات ہمیشہ سامنے رکھی چاہیں اور سلسلہ کے عقیدہ اول سے ہر طرح تنازعہ نہ کرنے ہوئے ان کی ہدایات کی تعمیل کرنی چاہیے۔ اس پر اپنے پیغام کو ختم کرنا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنوں میں اسلامی تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے اور جو لوگوں کو دیاں ہیں اپنے فضل سے دور کرے اور اجمیرت کی فتح میں ہمارا زیادہ سے زیادہ حصہ ہو۔ اے اللہ تو یہاں ہی کہ! آمین اللہم آمین۔

والسلام
آپ کا بھائی

(مرزا ناصر احمد)

صدر مجلس انصار اللہ

لاہور

پتہ: لاہور

ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی جماعت کو مخاطب کر فرمایا:-

”کوئی قوم اور کوئی جماعت تیار نہیں ہو سکی جب تک اس میں اپنے امام کی اطاعت اور نیک کے واسطے خاص قسم کا جوش اور اخلاص اور وفا کا مادہ نہ ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے وہ صدق و وفا کا مادہ بنا لیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے وہ صدق و وفا کا نمونہ دکھلایا جس کی نظیر دنیا کی کسی نادیکھیں نہیں مل سکتی۔

..... یہی صدق و وفا تھا جس نے ان کو آخر کار ہمارا دنیا اور اس طرح ہر اب دیکھتا ہوں کہ میری جماعت کو بھی اس کی قدردانی اور مرتبہ کے مطابق اطاعت کا ایک خاص جوش بخشنا ہے اور وہ

متحد ہو کر ایک ایسی نئی برادری اور ایک نئی اخوت میں داخل ہو گئے ہیں جو صحیح معنوں میں اسلام کی علمبردار ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اب تم میں ایک نئی برادری اور نئی اخوت قائم ہونی ہے پچھلے سے منقطع ہو گئے ہیں خدا تعالیٰ نے یہ نئی قوم بنائی ہے۔ جس میں امیر غنی یا نیک ہوئے جلا ہر قسم کے رنگ شریک ہیں۔ پس غریبوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے معزز بھائیوں کی قدر کریں۔ اور امیروں کا فرض ہے کہ وہ اپنے غریبوں کی مدد کریں ان کو حقیر اور ذلیل نہ سمجھیں کیونکہ وہ بھی بھائی ہیں۔ گو باپ جدا جدا ہیں مگر آخر تم سب کا روحانی باپ ایک ہی ہے اور وہ ایک ہی درخت کی شاخیں ہیں۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۳۲۹) پس میں تمام دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ باہم اخوت کے رشتہ کو مضبوطی دینے کی کوشش کریں تاکہ ہم زیادہ سے زیادہ خدمت دین کر کے اسلام کی فتح کے دن نزدیک لا سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے۔ آمین

دوسرا ضروری امر جس کی طرف میں اپنے بھائیوں کو توجہ دلاتا جا رہا ہوں وہ اطاعت اور فرمانبرداری ہے۔ اس کے لئے میں ایک آیت قرآن مجید کی اور ایک آیت سن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مدد کرنا ضروری سمجھتا ہوں کیونکہ ایسی دین اور تقویٰ ہر باہر تسلیم کی روشنی میں مجھے اور کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بڑی صراحت کے ساتھ فرمایا ہے کہ

يا ايها الذين آمنوا اطيعوا الله واطيعوا الرسول واولي الامر منكم
زیادہ سے زیادہ اطاعت کرو اور اس کے رسول کی اطاعت کرو۔ اور پھر ان لوگوں کی اطاعت کرو جو تم میں سے کسی کام پر مقرر

اصحاب کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ مجھے جسے حد سوشی ہے کہ مذہب میں مجالس انصار اللہ کا دوسرا اجتماع ضلع لاڑکانہ میں بمقام سن باڈہ منعقد ہو رہا ہے۔ مگر انوس سے میں یاد ہو خواہش کے مرکز میں صرف اپنے آپ کے ہمیشہ نظر آپ کے اجتماع میں شامل نہیں ہو رہا۔ مگر مولوی غلام احمد صاحب فرج مری اور مجلس انصار اللہ مرکز لاڑکانہ کی کئی کئی اجتماع کے لئے مجھ سے پیغام کی خواہش کی گئی ہے۔ چنانچہ آپ کی خواہش کے احترام میں مختصر پیغام درج ذیل ہے:-

فی زمانہ کہہ ارض پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ مسلمانوں کے نام سے دنیا کا کچھ بھٹکا اور جس کی فتح کا محسوسا اعلان میں بھی ہرانا مٹا اور انڈس کی زمین میں بھی۔ وہ ہر میدان میں فاتحانہ انداز میں چل رہا ہے۔ آج پر اگندگی اور انتشار کا شکار ہے۔ اور دنیا میں ہر جہت سے ذلیل و خوار ہے۔ سوالی پیدا ہوتا ہے کہ مسلمانوں پر ایسا زمانہ کیوں آیا اور اس کی سلطنت و جبروت کیوں قائم نہ رہی۔ سب کچھ اس لئے ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایات پر عمل کرنا چھوڑ دیا۔ وہ ایک ہاتھ پر جس نے وہ سکے جس کی وجہ سے آج وہ مغلوب و مقہور اور ذلیل و خوار ہیں۔

آخر اللہ تعالیٰ کی جبریت جوش میں آئی اور اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اللہ لاہور کہ ہم احمدی تعلق خدایا تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر جمع ہوئے اور اتفاق و اتحاد کی نعمت سے منتفع ہوئے اسی بیگانگی اور اخوت کا نتیجہ ہے کہ ہماری جماعت باہم جو ایک آئے ہیں مگر کے ہر ایک میں ہیں۔ دنیا میں وہ انقلاب پیدا کر رہی ہے جو مسلمانوں کے شانہ و شان سے اور اس کے مہینے دنیا کے گوشے گوشے پر پھیر کر اسلام کے جذبے کو بند سے بند کر کے کسی کوشش میں مستغرق نہیں۔ یہ عالمی جوش کیونکہ پیدا ہوا محض اس لئے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدیمہ کے طفیل ہم ایک نامور کے ہاتھ پر

ہمیشہ یاد رکھئے

احمدیت ایک روحانی جہاد ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیاسی روحوں کے لئے اس سے نازل کیا ہے۔

الفضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جہاد کو گولوں تک پہنچانے کا ایک بہت ذریعہ ہے۔

اسے ہمیشہ یاد رکھئے
(مفسر الفضل ریلوہ)

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

• پبلنگ ۲۵ اپریل۔ وزیر اعظم جن جو ان لائن نے متحدہ عرب جمہوریہ کی انتظامی کونسل کے صدر وگ کا مقابلیہ صلیبی کے اس خیال سے اتفاق کا اظہار کیا کہ میں اور بھارت کے سرحدی جھگڑے کے تھمے کے متعلق غیر جانبدارانہ طور پر تبادلہ خیالتی علاقہ فیصلہ کی تھیں ہے، وزیر اعظم جن جو ان لائن نے جملہ مابقی کے اعزاز میں دی جانے والی ایک استقبالیہ دعوت میں لکھ کر رہے تھے کہا کہ جو خبریں انہوں نے جو تجاویز پیش کی ہیں، بھارت اور چین نے ان کا صلہ عمدہ متوجہ سمجھ لیا ہے۔ اس اختلاف پر دونوں ممالک میں براہ راست بات چیت ہو سکتی ہے لیکن بھارت براہ راست بات چیت کی بجائے کولمبو تجاویز کے ذریعے منظم طور پر علاقہ فیصلہ کی بات چیت سے تسلیم کرنا چاہتا ہے۔ بھارت کا یہ رویہ سرحدی جھگڑے کے پورا انتظامیہ کو اہل میں دلکس ہے۔

• ۲۵ اپریل۔ ہند نے ہونے کے لیے کہہ دیا ہے کہ ہم چین سے ایسی سائنس میں آگے ہیں۔ لیکن ان کے وجود ہم انہم ہم تیار نہیں کریں گے۔ ہند نے ہند لوک سمجھیں ایک سوال کا جواب دے رہے تھے۔ انہوں نے چین کے ایسی تجربے سے لاعلمی کا اظہار کیا۔ اور کہا کہ بھارت میں اس قسم کا کوئی دھماکہ ریکارڈ نہیں کیا گیا۔ جس سے یہ یقین اخذ کیا جاسکے کہ چین نے ایسی تجربہ کیا ہے۔ ہند نے ہونے کہا کہ میں نے ایسی تجربہ کر لیا تو ایٹم میں فوجی صورت حال برابر کا صورہ اور اثر ہوگا۔

• لاہور ۲۵ اپریل۔ ایک سرکاری اطلاع کے مطابق کل ذرا لچکا کا چاند نظر نہیں آیا۔ اس لئے غیر الاٹھی ۵ مئی کو ہوگی۔

• لاہور ۲۵ اپریل۔ مرکزی جماعت اسلامی کی اطلاع کے مطابق سٹیٹ بینک نے مولانا مودودی کو سفر خرچہ پر جانے کے لئے اجازت نامہ جاری کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

• کراچی ۲۵ اپریل۔ جنوب مشرقی ایشیا کی دفاعی تنظیم (سیٹو) کے سرکاری جرنل مشرف نے سارا سن سے کہا ہے کہ بھارت کو سٹیٹ بینک میں شامل نہیں کیا جائے گا۔ ان سے ہر بات کی گئی تھی کہ کیا بھارت کو سٹیٹ بینک میں شامل کرنے کی تجویز زیر غور ہے۔ انہوں نے کہا کہ سٹیٹ بینک کی طاقت کا انحصار اس کے دکن مالک کے قادن پر ہے اور اتنی ہی مضبوط ہے جتنی کہ اس سے پہلے تھی۔

• عمان ۲۵ اپریل۔ عمان کے دار الحکومت میں مظاہرہ اور زائرین حج کی بسوں پر پتھروں کے حملے سے پانچ سے زائد زائرین جاں بحق ہوئے اور ۱۵ زائرین زخمی ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ سٹیٹ بینک کی طاقت کا انحصار اس کے دکن مالک کے قادن پر ہے اور اتنی ہی مضبوط ہے جتنی کہ اس سے پہلے تھی۔

• عمان ۲۵ اپریل۔ عمان کے دار الحکومت میں مظاہرہ اور زائرین حج کی بسوں پر پتھروں کے حملے سے پانچ سے زائد زائرین جاں بحق ہوئے اور ۱۵ زائرین زخمی ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ سٹیٹ بینک کی طاقت کا انحصار اس کے دکن مالک کے قادن پر ہے اور اتنی ہی مضبوط ہے جتنی کہ اس سے پہلے تھی۔

تیار کیا کر رہے ہیں۔ اور کہا خواہ کچھ ہی کیوں نہ ہو میں یہ ملک نہیں چھوڑ سکتا۔ شاہ حسین جن کے چہرے سے تشویش کی کوئی علامت نظر نہیں ہو رہی تھی۔ انہوں نے کہا بھی تمہیں کہ وہ برطانیہ یا کسی اور ملک سے فوج طلب کریں گے۔

• لاہور ۲۵ اپریل۔ پانچ گھنٹے تک صدارت کا مینہ کا مہاں مستقر ہوا۔ جس میں ۳۱ امور پر غور کیا گیا۔ اجلاس کی صدارت صدر مملکت جن جو ان لائن نے کی اور اس میں متعدد اہم فیصلے کیے گئے۔ ان کے علاوہ متعدد مسودہ ہائے قانون پر بھی غور کیا گیا۔ جو قومی اسمبلی کے بحث اجلاس میں پیش کیے جائیں گے جو فیصلے کیے گئے ان کے مطابق موجودہ پانچ سالہ منصوبے کے دوران چین کی پیداوار میں لاکھوں سالہ سے ہر سال کا پانچ لاکھ سالانہ کمی جائے گی۔ افرادی طاقت کی کوشش کو از سر نو تشکیل دیا جائے گا۔ اور نیپال میں پاکستان کا لفظی مشن قائم کیا جائے گا۔ اور عراق اور دیگر ممالک سے اساتذہ تھانے مابریے کیے جائیں گے۔ کا مین نے پاکستان کو مشرقی تحفظ دہا میں الاقوامی ایسوسی ایشن کا رکن بننے کی درخواست بھی کر دی۔

• واشنگٹن ۲۵ اپریل۔ امریکہ میں پاکستان کے سفیر عزیز احمد نے امریکی وزیر خارجہ ڈین راسک سے ملاقات کی۔ خیال ہے کہ انہوں نے مسئلہ اڈو کی خبر اور بھارت کی فوجی اعادے کے بارے میں بات چیت کی۔

• سلطنت ۲۵ اپریل۔ تری پورہ سے سلاواں کے بھری اٹھارہ کی مزید اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان اطلاعات کے مطابق مسلمان بچوں اور عورتوں کو باؤ مردوں کے لیے پاکستان سے سرحدوں تک دیکھ دیا ہے۔ یا پھر مردوں کو بیوی بچے چھوڑ کر پاکستان آئے پر مجبور کر دیا گیا ہے۔

• لاہور ۲۵ اپریل۔ شاہی تیلی ویژن لاہور نے اعلان کیا ہے کہ انٹرنیشنل کا امتحان خوش آئینی سے جاری ہے۔ بورڈ کے اعلان میں لکھنؤ ایسوسی ایشن کی رابطہ کمیٹی کے پیپر میں سے ان دعوے کو غلط قرار دیا گیا ہے کہ انہوں نے ۱۵-۱۵-۱۵ قراردادیں کی ہیں کہ انہوں نے ۱۱۳ اساتذہ کی گرانٹ کا بائیکاٹ کیا۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ گزشتہ سال جبکہ انہوں نے اساتذہ کے بائیکاٹ نہیں کیا تھا۔ تو پچھلے مختلف کالجوں کے ۱۱۳ اساتذہ کو سہ ماہیہ مشورہ کیا تھا۔ چونکہ امتحان کے باقی مراد کو سکولوں کی عمارت میں تھے۔ اس لئے ان کو سکول کے پڑھانے والوں کو سہ ماہیہ مشورہ کیا گیا تھا۔ اس لئے انہوں نے کہا کہ اساتذہ کو سہ ماہیہ مشورہ کیا تھا۔ چونکہ امتحان کے باقی مراد کو سکولوں کی عمارت میں تھے۔ اس لئے ان کو سکول کے پڑھانے والوں کو سہ ماہیہ مشورہ کیا گیا تھا۔

درخواست دعوت

مکرم شیخ محمد صمیم احمدی چڑھ منڈی لاہور نے اپنے برادر مرحوم شیخ محمد شفیق صاحب کی بیوی کو ثواب پہنچانے کے لئے کئی مستحق کے نام سالانہ طور پر

کے لئے خطبہ تبرجاریہ کر دیا ہے۔
 بزرگان سلسلہ دیکھ اجا بے درخواست
 ہے کہ اس وقت کے درجہ جات ہند فرمائے
 اور اپنی آغوش رحمت میں خاص مقام عطا
 فرمائے۔ آمین (ریسٹ)

کرم شہادت
 غار شہد ہر قسم دھند۔ با پھر۔ گنج۔ لوط
 اور چیل میں آزموہ ہے سواد پور
دو اساتذہ حکیم عبدالعزیز کھوکھر منڈل
 چک پیچھے حافظ آباد
 تحصیل تحصیل

صداقت احمدیت
 کیفیت
تمام جہان کو پہنچ
 بزبان اردو و انگریزی
 مقصد
 عہدہ اللہ الدین سکندر آباد دکن

مشترکہ نام نیسبل

طارق مرسیپور کینیڈا و فاریق بس سروس لمیٹڈ اور لاہور

آپ سروس		ڈاؤن سروس	
بر شمار	برائے	دقت روزگی	پتہ شمار
۱	لاہور	۵-۰۰	۱ پتہ شمار
۲	گو جرانوالہ	۱۵-۰۶	۲ پتہ شمار
۳	لاہور	۲۵-۰۶	۳ پتہ شمار
۴	لاہور	۲۵-۰۲	۴ پتہ شمار
۵	لاہور	۳۰-۰۸	۵ پتہ شمار
۶	لاہور	۰۰-۰۹	۶ پتہ شمار
۷	لاہور	۲۵-۰۹	۷ پتہ شمار
۸	لاہور	۲۵-۱۰	۸ پتہ شمار
۹	گو جرانوالہ	۰۰-۱۱	۹ پتہ شمار
۱۰	لاہور	۳۰-۱۱	۱۰ پتہ شمار
۱۱	لاہور	۳۰-۱۲	۱۱ پتہ شمار
۱۲	لاہور	۱۵-۱۳	۱۲ پتہ شمار
۱۳	لاہور	۲۵-۱۳	۱۳ پتہ شمار
۱۴	لاہور	۱۵-۱۴	۱۴ پتہ شمار
۱۵	لاہور	۱۵-۱۵	۱۵ پتہ شمار
۱۶	گو جرانوالہ	۰۰-۱۶	۱۶ پتہ شمار
۱۷	لاہور	۲۵-۱۶	۱۷ پتہ شمار
۱۸	لاہور	۲۵-۱۷	۱۸ پتہ شمار
۱۹	لاہور	۳۰-۱۸	۱۹ پتہ شمار
۲۰	لاہور	۱۵-۱۹	۲۰ پتہ شمار
۲۱	لاہور	۳۰-۲۰	۲۱ پتہ شمار
۲۲	لاہور	۳۰-۲۱	۲۲ پتہ شمار
۲۳	لاہور	۳۰-۲۲	۲۳ پتہ شمار

نیسبل طارق مرسیپور کینیڈا و فاریق بس سروس لمیٹڈ اور لاہور

